

Информационный лист о защите диссертации

на соискание ученой степени PhD TSU

Соискатель: Суприт Сингх Сети

Тема диссертации: Значение Индии в «повороте США к Азии» (2011-2017)

Дата защиты диссертации: 27 августа 2018 г. в 14:00 ч.

Место защиты диссертации: НИ ТГУ, 3 уч. Корпус, ауд. 6.

Научный руководитель: А.Г. Тимошенко, кандидат исторических наук, доцент, и.о. зав. кафедрой мировой политики ИФ ТГУ

Официальные оппоненты:

1. Е.В. Хахалкина, доктор исторических наук, профессор кафедры новой, новейшей истории и международных отношений ИФ ТГУ

2. А.Г. Данков, кандидат исторических наук, доцент, и.о. зав. кафедрой востоковедения ИФ ТГУ

Председатель совета по защите PhD диссертаций:

В.П. Зиновьев, доктор исторических наук, профессор, зав. кафедрой отечественной истории ИФ ТГУ, 634050 пр. Ленина 36, моб.тел. 8-903-915-33-40, vpz@tsu/ru

Аннотация диссертации

Американо-индийские отношения претерпевали значительные осложнения до распада СССР, хотя и стали улучшаться с процессом либерализации индийской экономики после 1991 г. а особенно заметно после подписания соглашения в ядерной области между двумя странами. Необходимость реагировать на возвышение Китая в мировых делах привела к развитию американо-индийского стратегического партнерства.

В то же время существуют очевидные причины для сотрудничества США с Китаем, т.к. рост экономики Китая имеет большое значение для США. С

другой стороны, Индия и Китай сотрудничают в решении глобальных и региональных проблем, хотя и занимают противоположные позиции по вопросам политики в Южной Азии. Хиллари Клинтон в Статье, озаглавленной «Американское тихоокеанское столетие» в 2011 г. обратила внимание на американо-индийские отношения как на одно из решающих партнерств международной жизни в 21 веке, хотя при этом отметила наличие препятствий, которые необходимо преодолевать.

Поворот США к Азии создал замечательную возможность для сотрудничества двух стран как в гражданских, так и военных областях, т.к. США считают Индию более ответственным партнером, чем Китай. Однако Индия не готова становиться военным партнером США из-за нежелания обострять напряженность с Китаем. Более того, некоторые индийские представители стратегической мысли опасаются потери Индией оборонной автономии во внешней политике. Таким образом, значимость Индии в повороте США к Азии остается предметом политических и научных дискуссий, являющихся предметом исследования в диссертации.

В диссертации анализируется значение Индии для политики США в Афгано-Пакистанском и в Азиатско-Тихоокеанском регионах, при этом современные проблемы рассматриваются на фоне американо-индийских отношений до поворота США к Азии.

Исследование опирается на систематический сбор источников и анализ исследовательской литературы самого разнообразного характера. Результаты исследования дают полный обзор инициатив политики Индии в указанных регионах. В целом проведенное исследование показывает ответ Индии на политику США в Азии и может быть основой для изучения этой проблемы в будущем десятилетии.